

**Конференция
Любовь к родному краю и истории**



В ноябре в Любимском Центре детского творчества состоялась районная краеведческая конференция «Отечество», посвящённая любви к родной земле и истории края. Участие приняли шесть участников из четырёх школ: обучающаяся 11 «А» класса Любимской средней школы Анастасия Лобатнева с работой «Австро-венгерские военнопленные в Любиме и их роль в установлении Советской власти» (руководитель – Е. А. Смирнов), обучающаяся 10 класса Закобякинской средней школы Светлана Фомичёва с работой «Почему в селе Закобякино снимался эпизод фильма «Страсти по Чапаю» (руководитель – Е. И. Чиркова), обучающийся 8 класса Закобякинской средней школы Игорь Муравьёв с работой «Чёрновское болото – кладовая солнца» (руководитель – Н.В. Крылова), обучающийся 7 класса Ермаковской средней школы Северьян Лапин с работой «Подвиг Святого Преподобного Серафима Вырицкого в годы Великой Отечественной войны» (руководитель – В. В. Миронова), обучающаяся 7 класса Бармановской основной школы Татьяна Евстафьева с работой «Гордится Россия своими сынами» (руководитель – Л. В. Фокина), обучающаяся 10 класса Закобякинской средней школы Анна Кириллова с работой «Она привыкла трудиться на совесть» (руководитель – В. Г. Иванова).

Оценивало работы участников компетентное жюри: начальник Управления образования Андрей Михайлович Михеев, директор Любимского районного краеведческого музея Виктор Валентинович Гурин, заведующая читальным залом Любимской районной библиотеки Наталья Алексеевна Кравченко. По общим впечатлениям жюри, работы, представленные на конференции, слабее, чем в прошлом году: не у всех участников чётко поставлены цели, задачи, некоторым работам не хватает глубины. Замечания приняты к сведению. Учитывая то, что некоторые краеведы – совсем юные, вполне возможно, что в будущем они выступят на краеведческой конференции с более серьёзными исследованиями. Были, разумеется, и яркие работы, по достоинству отмеченные жюри.

Первое место заняла Анастасия Лобатнева, исследование которой посвящено судьбам австро-венгерских военнопленных, проживавших на территории Любимского района. В декабре 2017 года исполнится ровно 100 лет, как в России была установлена Советская власть.

– Могли ли австро-венгерские военнопленные, желавшие поскорее возвратиться на родину, остаться в стороне от этого события? – такой вопрос задала себе Анастасия в начале исследования.

Школьница выяснила, что военнопленные участвовали в строительстве железнодорожной ветки Данилов-Буй, проходившей неподалёку от Любима. Пленных использовали в Любиме на различных работах, в зависимости от их гражданских специальностей. Как пишет в своих воспоминаниях Рудольф Гарашин, «очень скоро пленных с ходовыми профессиями разобрали, остались только электрики, наборщики да фотографы. Мы же, как «особые рабочие», были вынуждены заниматься тем, что поддерживали на территории лагеря чистоту и порядок». Сам Рудольф по специальности был типографский рабочий, наборщик, поэтому его долго никто не брал на работу, а затем определили в типографию Павла Михайловича Любимова. Что касается условий пребывания военнопленных в Любиме, всё зависело от того, где они работали – на железной дороге или в городе, у частных предпринимателей.

Победа вооружённого восстания в Петрограде была восторженно встречена строителями железной дороги Данилов – Буй. Большевики организовали митинг, на котором присутствовали и военнопленные. В воспоминаниях Р. Гарашина – утро, когда председатель ревкома Раевский сообщил, что военнопленные, добровольно вступившие в Красную гвардию, считаются не пленными, а интернационалистами, а комитет военнопленных будет называться комитетом интернационалистов. Австрийцы участвовали в аресте военного коменданта и переходе власти в руки военно-революционного комитета.

В заключении Анастасия Лобатнева подчеркнула актуальность своего исследования и выразила надежду, что тема вызовет интерес у других ребят и её исследование будет продолжено кем-то другим, поскольку сама Анастасия в этом учебном году выпускается из школы.

Второе место заняла Татьяна Евстафьева, посвятившая исследование своему земляку А.Н. Каманову, выпускнику Бармановской школы, фронтовику, работавшему председателем колхоза «Трудовик», Бармановского сельсовета, колхоза им. Кирова, а с 1959 года – председателем колхоза «Россия», в состав которого входило больше 30 населённых пунктов. В то время колхоз первым в районе перешёл на денежную оплату труда. В 1956 году был введён в действие первый в районе механизированный коровник на 200 голов. Первыми в районе колхозники стали инициаторами отгонных пастбищ. За работу в хозяйстве Александр Николаевич неоднократно награждался почётными грамотами и знаками «Победитель соцсоревнования». С 1980 по 1984 год А. Н. Каманов работал председателем сельского совета. Во время его работы на этой должности велось большое строительство в селе. Была построена целая улица жилых домов, заложен фундамент сельского дома

культуры, детского сада и столовой, подготовлен проект нового здания школы. Кроме литературного источника Татьяна в своём исследовании использовала семейные документы и фотографии семьи Камановых, материалы школьного краеведческого музея, беседовала с дочерью А. Н. Каманова Н. А. Булатовой.

Третье место – у Анны Кирилловой с её работой «Она привыкла трудиться на совесть», посвящённая жительнице деревни Рузбугино, ветерану тыла и, кстати, героине одной из публикаций в нашей газете Тамаре Ивановне Изюмовой. Это женщина с трудной, но интересной судьбой, достойный представитель стойкого трудолюбивого, мужественного поколения.

– В ходе проделанной работы, я считаю, что достигла поставленной мной цели, – сказала Анна, – собрала интересный материал о жизни, трудовой и общественной деятельности Тамары Ивановны, узнала об отношении к ней людей, объединила все сведения в одной работе. Выступала с этой работой перед учениками своей школы. Можно сказать, что вся жизнь Тамары Ивановны – пример постоянной заботы о людях, трудолюбия, упорства, человечности, скромности. Этот человек необыкновенный, переживший войну, трудное время; человек, который всю жизнь трудился на совесть.

Н. Зубкова

Фото Е. Ермолиной

Юбилей

Четвёртому саду – 55!



В Любиме и по всей России проживает более тысячи людей, в воспоминаниях которых – детские годы, проведённые в саду N 4 города Любима, родном и по-домашнему уютном, со своей особенной атмосферой. Он появился в 1961 году, сразу же после открытия его возглавила Вера Александровна Хованова, сплотившая вокруг себя коллектив творческих педагогов. Главной задачей коллектива было – благоустроить детский сад так, чтобы детям было уютно и комфортно в нём. Вера Александровна приложила много сил, знаний, терпения для создания в детском саду условий для воспитания и образования воспитанников.

В 1979 году на должность заведующего детского сада была назначена Людмила Александровна Румянцева, которая продолжила работу по развитию детского сада, по созданию игровой и образовательной среды. Состав коллектива детского сада пополнился новыми педагогами, помощниками воспитателей, специалистами дошкольного образования.

С 1990 года и по настоящее время руководит коллективом детского сада Ирина Павловна Фёдорова, которую коллеги называют «наш энерджайзер» – человек, полный энергии, терпения, выдержки. Все педагоги детского сада (а их восемь человек), имеющие педагогическое образование и квалификационные категории, соответствуют современным требованиям дошкольного образования. Свой профессионализм и

педагогическое мастерство педагоги повышают через совместную с детьми проектную деятельность, участвуют в круглых столах, семинарах, в конкурсах педагогического мастерства.



На прошлой неделе Любимский МДОУ N 4 отмечал свой 55-летний юбилей, на который были приглашены ветераны сада. К празднику был подготовлен замечательный концерт, в котором приняли участие дошколята из разных групп. Поздравил коллектив и вручил подарок саду начальник Управления образования Андрей Михайлович Михеев. Ирина Павловна Фёдорова обратилась к ветеранам учреждения и к педагогическому коллективу с тёплыми словами благодарности за добросовестный труд, заботу о детях, творческий подход к работе, вручила Грамоты и Благодарственные письма всем воспитателям и младшим воспитателям.

В праздничной программе было много запоминающихся трогательных моментов: это выступления детей с красивыми танцами, с песнями и стихами о детском саду; «Вальс воспитателей», душевное поздравление родителей дошколят, сделавших для любимых воспитателей подарок своими руками. Один из поразивших гостей концертных номеров, подготовленных музыкальным руководителем Еленой Игоревной Титовой, - исполнение дошкольником Сашей Деденко на фортепиано пьесы «Казачок». А ещё всем, кто пришёл на праздник, подарил песню недавно созданный из дошколят разных групп ансамбль «Росинка».

Дети и взрослые пожелали саду развития, процветания на радость всем. Завершился по-домашнему тёплый праздник чаепитием.

*Наталья Зубкова
Фото автора*

«Миллениум»

«Мистер Икс» пел для женщин



24 ноября группа любимских женщин-матерей побывала в Ярославле, в КЗЦ «Миллениум», где проходил областной праздник, посвященный Дню матери. На мероприятии 10 семьям из Ярославской области вручены областные награды – медали «За верность родительскому долгу». Награды получили семьи из Ярославля и Рыбинска, Ярославского, Рыбинского, Тутаевского, Переславского, Борисоглебского и Гаврилов-Ямского района. Медалью наградили и родителей, воспитывающих в семьях приёмных детей и детей-инвалидов. От имени врио Губернатора Ярославской области всех присутствующих с праздником поздравил заместитель председателя регионального правительства Виктор Костин.

Официальную церемонию праздника продолжил концерт. Для гостей выступила группа «Мистер Икс» и бывший солист группы «Доктор Ватсон», художественный руководитель группы «Мистер Икс», заслуженный артист России Виктор Грошев.

Соб.инф.

Послепраздничное
Самая лучшая мама Земли



27 ноября, нам, мамам и бабушкам подарили замечательный подарок: большой праздничный концерт «Самая лучшая мама Земли». Участники художественной самодеятельности Воскресенского сельского клуба для нас пели, читали стихи, танцевали, проводили игры. Никого не оставила равнодушным песня «Маленький тигренок» (в зале все плакали), а на песню «До чего у бабушки вкусные оладушки» мы отбили себе ладошки. Отдохнули душой! Спасибо всем участникам концерта.

Ответственно подходит к созданию мероприятий наша Марина Анатольевна, творческих ей успехов. Успехов и соведущей концерта – библиотекарю Галине Тимофеевне.

Л. В. Водогодская, с. Воскресенское

Концерт

Во имя жизни

Есть такая мудрая, замечательная фраза: «Материнство – высшее предназначение женщины, священное, как Библия, и древнее, как сама Земля». Невозможно переоценить чудо, которое каждый день происходит на нашей планете: когда женщина приводит в этот мир нового человека. Никто не может любить человека так же сильно и безоговорочно, как его родители, это люди, которые прощают нам всё, поддерживают в самые тяжёлые моменты жизни, это те, кого необходимо беречь.



Концерт ко Дню Матери, подготовленный творческим коллективом Центрального Дома культуры посёлка Отрадный, можно назвать праздником, посвящённым самой жизни. О жизни в целом, начиная от самого рождения, о родителях, о матерях, были прозвучавшие песни. Порадовали зрителей и оригинальные танцы. Все концертные номера – новые, в программе участвовали все коллективы – от самых маленьких до тех, кто давно стал бабушками и прабабушками – хора ветеранов.

Сложно поделить всеми впечатлениями от концерта – для того, чтобы их понять, нужно было присутствовать в зрительном зале. Зрелищной и трогательной программу помогло сделать применение проектора: зрителей впечатлили видеоролики, которые были показаны в начале и в конце концерта, а также сопровождали выступления солистов. Порадовало то, что у артистов появились новые костюмы, которые смотрятся весьма неплохо, правда, как потом удалось выяснить у коллектива ЦДК, сшиты они из старых декораций. Наверное, те, кто не знаком с песней «Пой, моя гармонь», заинтересовались, кто сочинил песню, в которой встречается упоминание Любима и Обноры, исполненную трио «Отрада». Оказалось, что участники коллектива слегка переделали известную песню, сделав её более близкой и понятной любимскому зрителю. Завершилась программа очень трогательным моментом, когда после клипа «Жить» прозвучали слова о том, что жизнь даётся человеку один раз и каждая мать желает своему ребёнку счастья, мечтая, чтобы он стал настоящим человеком, если осчастливить этим своих мам, мир станет прекрасным.

В программе участвовали: Оксана Смирнова, Лада Гугаева, танцевальный коллектив, хор ветеранов, ансамбли «Отрада», «Домисолька» и «Акварелька», Владимир Смирнов, Егор Лобанов, Евгений Коренухин, Наталья Цыбина, Светлана Ефимьевская, Светлана Михеева, Вика Васильева, Дима Кютт, Настя Румянцева, Настя Лисицина, Маша Раевская.

*Наталья Зубкова
фото автора*

Форум

Что может мама?

25 ноября в Даниловском районе прошёл IV открытый Форум «Матери Даниловского края», целью которого являлось повышение социального статуса и роли женщины-матери в обществе, создание диалоговой площадки для обсуждения и выработки предложений по решению проблем материнства, семьи и детства, улучшение демографической ситуации в районе. В работе форума приняли участие специалисты Управления социальной защиты населения и труда Любимского района во главе с начальником М.А. Гусевой и председатель Любимского отделения Ярославского областного Союза женщин Е.В. Корочкина, а также делегаты Пошехонского, Первомайского, Борисоглебского,



Ростовского и Мышкинского районов. Всего в работе Форума приняли участие 150 делегатов, в том числе, - многодетные матери, матери, воспитывающие детей-инвалидов, молодые матери, женщины, достигшие высоких результатов в различных сферах деятельности, в воспитании детей, а также активно участвующие в общественной жизни от всех сельских поселений Даниловского района, города Данилов. Ключевой темой в работе форума была определена тема «Мама может...» Так что же может мама? «Я приехала из Рыбинска, и как многодетная мама, я могу поделиться опытом в воспитании трёх дочерей. Дочери, конечно, сила, это помощь маме, в первую очередь. Но, чтобы эта помощь была весомой, нужно очень много вкладываться с момента рождения», - считает участница форума, многодетная мама Ольга Манькова. В рамках Форума прошло пленарное заседание, на котором экспертами выступили руководители и ведущие специалисты Ярославской области и Даниловского района, а также представители научного сообщества, общественных организаций, духовенство.



Предметом заинтересованного обсуждения стало положение женщины-матери в обществе, в семье и государстве, а также её роль и значимость в решении насущных проблем. В докладах и выступлениях Форума отмечалось, что экономическая, политическая и социальная стабильность в обществе в значительной мере достигается мудростью, активной жизненной позицией женщин-матерей, воспитывающих детей, добивающихся успехов в профессиональной, спортивной, творческой и общественной деятельности. Говорилось и об особом признании многодетных матерей, матерей, воспитывающих детей-инвалидов. В рамках Форума работали несколько секций. В частности, М.А. Гусева и О.В. Кютт приняли участие в секции «Психологический, социальный, материальный аспект неполных семей», которую вела заместитель директора департамента труда и социальной поддержки населения С.К. Трифонова. Т.Ю. Уткина приняла участие в секции «Особый ребёнок». «Особенный ребенок – это не обязательно ребенок с инвалидностью. Особенный – это немножечко другой. И я думаю, что вместе у нас всё получится», – отметила Светлана Лягушева – руководитель Ярославского отделения «Российского фонда милосердия и здоровья», ведущая секции «Особенный ребенок». «Я хотела бы произнести такую фразу: нет ограниченных возможностей – есть ограниченный взгляд на них. Поэтому я желаю мамам получить как можно больше информации», – сказала участница форума Марина Буйнова. Е.В. Корочкина приняла участие в секции «Фактор женщины в общественной и политической среде территорий». Кроме того, на Форуме состоялось обсуждение наработанных положений, ключевых проблем и направлений семейной политики, прошли мастер-классы ведущих психологов по теме «Ответственное отцовство», выставка изделий, выполненных руками матерей, мастер-класс по рукоделию «Мама может...». Надо ли говорить, что мама с большой буквы без дела сидеть не умеет, и двух часов секции рукоделия участницам хватило на то, чтобы освоить новую технику «изготовление кофейной игрушки». «Мне пришло в голову облегчить жизнь мужчинам. Они редко говорят ласковые слова, а женщинам ласковых слов очень хочется. И вот он подает жене такой мешочек и говорит: ты у меня зайка, ты у меня рыбонька. Вот, видите, такие подсказки вытаскивает и вспоминает ласковые слова», – сказала Марина Бородина – ведущая секции «Рукоделие». Мама может почти всё, и уж точно нет неподъемных задач, если рядом есть надежное плечо. В этом году в области провели конкурс на звание «Отец года». «Вы знаете, мама может очень многое. Хочется сказать – всё, но, наверное, не всё. Мама может всё тогда, когда рядом есть папа. Вот поэтому, когда мама, папа и дети – тогда мама может всё», – сказала Марина Башмашникова –

начальник управления по социальной и демографической политике правительства Ярославской области. Почётными гостями – экспертами Форума являлись: депутаты Государственной Думы Федерального Собрания РФ И.В. Осипов и А.С. Грибов, Уполномоченный по правам ребёнка Ярославской области М.Л. Крупин, председатель Ярославского областного Союза женщин О.В. Хитрова, Глава Даниловского района А.В. Смирнов, Глава городского поселения Данилов Н.В. Косихина.

По результатам работы Форума его участники считают необходимым обратиться в Ярославскую областную Думу с предложениями:

1. Внести изменения в законодательство области в части определения статуса многодетной семьи. Предоставить право многодетной семье пользоваться мерами социальной поддержки до момента окончания детьми учебного заведения при очной форме обучения до 23 лет.

2. Руководствуясь ст.8 ФЗ от 29 декабря 2015 г. №388-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в части учёта и совершенствования предоставления мер социальной поддержки, исходя из обязанности соблюдения принципа адресности и применения критериев нуждаемости», учитывая резкий рост цен и тарифов в 2016 г, который негативно отразился на материальном благополучии семей с несовершеннолетними детьми: увеличить ежемесячные детские пособия малоимущим семьям, матерям-одиночкам, находящимся в декрете и воспитывающим детей от 0 до 3 лет с 770 до 1700 рублей. Малоимущим семьям на первого ребёнка с 571 руб. до 1500 руб., на второго ребёнка – с 629 руб. до 1600 руб.

Органам исполнительной власти ЯО:

– Рассмотреть возможность создания группы дневного пребывания для детей-инвалидов на базе ДОУ либо СРЦ, обеспечивающие медицинский уход и образовательные услуги.

– Рассмотреть возможность разработки при участии СО НКО и Общественной палаты Ярославской области и принятия региональной программы поддержки социального предпринимательства, в т.ч. женского. Также были высказаны предложения, которые актуальны и в других муниципальных районах области, о повышении качества медицинских услуг населению местной больницей, активизировать работу по укомплектованию штата ЦРБ, обеспечить доступность медицинских услуг для инвалидов, детей-инвалидов и маломобильных групп населения, поддержать организацию бизнеса молодыми мамами и другие.

*С. Сергеева
Фото автора*

Послепраздничное

От всей души – для милых мам!

Материнская любовь...Она придаёт силы слабому, помогает сомневавшемуся, вдохновляет на подвиг. А сколько композиторов, художников, поэтов создали замечательные произведения о матери.

Конечно же, мамам, мамочкам, мамулям, посвящалось праздничное мероприятие, прошедшее 27 ноября в районном Доме культуры, в фойе которого была развёрнута выставка рукоделия. Внимание зрителей притягивали шляпки О.С. Румянцевой из Любима, вязаные игрушки Л.И. Скворцовой и Т.Ю. Лебедевой из Ермакова, куклы Л.И. Горбачёвой и О.Н. Фроловой из Любима, игрушки из искусственного меха, выполненные руками учащихся ЛСОШ под руководством О.А. Калининой, яркие подушки Л.Н. Борисовой из Любима, вязаные тапки Л.Чикиной, куклы В.С. Весельцовой, оригами Семендяевского клуба «Селяночка», поделки Г.Григорьевой, картины сестёр М.и Н. Титовых, деревянные игрушки учащихся ЛООШ под руководством С.А. Марова, резьба по дереву А.Н. Белова, поделки детских садов № 4 и № 5, игрушки молодой мамы М. Лобановой, которую многие зрители считают открытием выставки.

В программе праздника принимали участие: Е. Железова, танцевальный коллектив народного ансамбля «Обнорочка» с его руководителем В. Калинниковой, ансамбль «Повадушка», Л. Соколова, М. Леметина, А.Золотцев, Е. Голубева, Л. Дробинина, И. Анфиногенова, К. Корочкина, младшая и старшая вокальные группы народного ансамбля «Обнорочка». Пели и танцевали они для любимых мам и всех зрительниц, кто носит это высокое звание мама.

С праздником любимских мам поздравили депутат районного Собрания представителей Любимского района, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» А.В. Дмитриев и руководитель Любимского отделения Ярославского областного Союза женщин Е.В.

Корочкина, вручившие подарки и цветы четырём женщинам-матерям, имеющим активную жизненную позицию, неравнодушным к проблемам других людей: Наталье Павловне Ивановой из д. Ермаково, Галине Михайловне Тихомировой из д. Страшево, Светлане Анатольевне Широковой из Любима и Ольге Павловне Гагариной из д. Страшево.

Наталья Павловна Иванова работает племучётчиком в ООО «Красный октябрь». Замужем, имеет двоих дочерей 14 и 9 лет. С 2009 года она – депутат Муниципального Совета Ермаковского сельского поселения, является активным жителем д. Ермаково.

О. П. Гагарина совместно с супругом вырастили и воспитали троих детей.

Ольга Павловна – большой души человек, не оставит человека без помощи, отзывчивая на чужую беду. Среди жителей пользуется авторитетом. За активное участие в жизни поселения жители избрали Ольгу Павловну старостой д. Страшево.

С.А. Широкова почти тридцать лет работает на благо жителей Любимского района заведующей отделом социальных проблем в редакции газеты «Наш край». У неё четверо детей, один из которых приёмный, двое внуков. Светлана Анатольевна – творческая личность. Она пишет стихи, рассказы, создаёт фильмы, увлекается фотографией, а также любит читать, вязать, заниматься садом-огородом, обожает лес, поездки на отдых всей семьей. Социально активна, пользуется заслуженным уважением в коллективе.

Г.М. Тихомирова воспитала троих сыновей, в настоящее время в семье воспитываются шестеро приёмных детей. Галина Михайловна – большой души человек, к каждому ребёнку находит подход, и поэтому каждый ребёнок чувствует себя полноправным членом семьи. Вместе с супругом она приучает детей вести домашнее хозяйство, готовить, вязать. Галина Михайловна и Николай Павлович всегда живо откликаются на любую просьбу администрации поселения (субботники, и пр.). За активное участие в жизни поселения жители избрали Галину Михайловну депутатом Муниципального Совета Воскресенского сельского поселения.

Любимский женсовет, благодарят всех женщин, принимавших участие в выставке, а также коллективы городских школ, детских садов №4 и 5, Дом творчества, и, конечно же, мужчин – индивидуальных предпринимателей, оказавших финансовую поддержку: В.Ю. Курганова, В.Ю.Мельникова и С.Ю.Корочкина, и коллектив РДК за организацию концерта и достаточное количество посадочных мест!

Инна Журавлёва

Развитие туризма

Люблю гулять по Любиму



Так называется информационно-туристический путеводитель по городу Любиму и Любимскому району, который выпустил фонд «Приобнорье». Давно задуманный проект реализовался благодаря выигранному областному гранту.

До сегодняшнего дня ещё не было ни одной серьёзной попытки создать обзорную экскурсию по Любимскому району в печатном виде. Да и сам город давно нуждался в подробной карте, ориентированной на туриста.

– Путеводитель не только привлечёт новых путешественников, но и поможет им в поиске интересных мест и достопримечательностей, – рассказывает председатель правления фонда и автор проекта Александр Соколов. – Ведь турист – это тот же инвестор: он вкладывает свои средства в экономику района, приобретая здесь товары и услуги. И чем больше будет туристов – тем больше понадобится товаров и услуг, тем больше будет создаваться рабочих мест.

Впрочем, по словам участника проекта Марины Широковой, и для самих жителей Любимского района публикация путеводителя даст возможность открыть свой удивительный край заново, увидеть себя частью истории страны, почувствовать желание преобразить свой дом в духе традиций. Это хороший рецепт для повышения самооценки жителей нашего района.

Лето и осень 2016 года были активной фазой сбора материалов для путеводителя. Участники проекта объездили и сфотографировали весь район – получилось более 3500 фотографий. Всего не описать. Чего стоят съёмки Геннадиевой пустыни с лодки на Сурбском озере, как загадочны и величавы опустевшие храмы в Кинтанове и в Парфеньеве, как ослепительна река Кострома с моторной лодки, сколько таинственности и суровой романтики в Покрове, где в 80-х годах прошлого века размещалась воинская часть. Рuzбугино, Закобякино, Булаково, Хлёстово погружают в атмосферу конца XIX века, их богатые купеческие дома до сих пор вызывают зависть.

А чего стоит прогулка по мягкому ковру из мха в летнем лесу в окрестностях Обнорского! И какой восторг испытываешь в солнечной долине реки Соты у деревни Юрьево! Мало кто пробовал настоящие сыр, творог и травяной чай, приготовленные сёстрами Свято-Введенского храма деревни Павловки. Кони, гуси, овцы, козы, фазаны, индюки – чего только нет в подворьях Любимского района, не говоря уж о многочисленных пасаках.

А сколько народных музеев, где жители сами создают экспозиции. Жаль, что не всё смогло уместиться в ограниченный объём путеводителя. «Так много замечательных людей мы встретили! Спасибо всем, кто откликнулся и уделил нам время, – библиотекарям, заведующим сельскими ДК, простым жителям и главам поселений!» – делятся впечатлениями авторы.

Созданию очерков поспособствовала большая краеведческая работа в Государственном архиве Ярославской области, в Ярославском музее-заповеднике, а также в библиотеках Любимского района и сети Интернет, длившаяся не один год.

– Сколько исторических материалов мы "перелопатили" в поисках истины!.. Некоторые факты из истории города и района будут опубликованы впервые. Но самое сложное было структурировать собранный материал, логично и кратко выстроить повествование, – рассказывает руководитель студии «Дизарис» и автор текстов Марина Широкова.

В путеводителе «Люблю гулять по Любиму» есть карта района, а также карта города и подробнейшая карта исторического центра Любима с указанием туристической инфраструктуры: памятников, церквей, гостиниц и гостевых домов, продуктовых магазинов и пунктов обслуживания мобильных устройств, магазинов автозапчастей и станций технического обслуживания автомобилей, и, конечно, почтовых отделений, банков, полиции, противопожарной службы, больниц, медицинских пунктов и аптек. На 40 страницах издания отображена информация о более чем 40 достопримечательностях и около 70 объектах инфраструктуры города Любима, о 50 достопримечательностях и 95 объектах инфраструктуры в 37 населённых пунктах Любимского района.

Издание выпущено тиражом 400 штук, которые распространяются бесплатно. Экземпляры путеводителя будут безвозмездно переданы во все библиотеки, музеи и школы Любима и Любимского района. Это стало возможным благодаря участию в конкурсе проектов, проводимом Департаментом общественных связей Ярославской области в рамках региональной программы государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций.

Фонд развития и благоустройства города Любима и Любимского района «Приобнорье» принял решение участвовать в конкурсе и стал победителем в одной из номинаций. Успешному дебюту предшествовала подготовительная работа в течение месяца: разработка проекта, сбор справок, заполнение заявок и написание проектной документации, подготовка сметы. Юридическую и моральную поддержку специалистам фонда оказывал

В общественных организациях

Не хотим и не будем стареть!

В преддверии Дня матери и Международного Дня инвалида члены Любимского отделения ВОИ встретились в читальном зале районной библиотеки им. Пушкина. Директор библиотеки И.А. Петровская тепло и искренне поздравила нас с этими датами и пожелала всем собравшимся здоровья и счастья на долгие-долгие годы.

Встреча проходила в непринужденной и радостной обстановке. Работники библиотеки вместе с Ириной Викторовной Шамаевой, членом нашего общества, подготовили и провели музыкальное шоу «Угадай мелодию». В каждой тройке игроков определился победитель, а в суперигре убедительную победу одержал Николай Никольский. Со следующим конкурсом «Назови фильм по фразе из него» неплохо справились другие участники встречи.

За праздничным столом шла оживленная беседа, исполнялись песни из любимых советских кинофильмов, а на экране мелькали фрагменты из них.

Мы очень благодарны работникам библиотеки за подготовленную и насыщенную программу мероприятия, а также спонсорам: С.Ю. Корочкину и А.Г. Климову.

Хочется также сказать о том, что жизнь членов Любимского отделения ВОИ наполнена и другими событиями. 17 ноября мы приняли участие в спортивных мероприятиях, которые проходили в г. Ростове. 2 декабря группа членов ВОИ из 40 человек поедет в г. Ярославль на областное мероприятие, посвященное Дню инвалида.

6 декабря в районном Доме культуры будет проходить районное мероприятие, посвященное Дню инвалида, где всегда присутствуют руководители администрации и с отчетом о проделанной работе за год выступает председатель отделения Л.Н. Кенде

7 декабря мы участвуем в областном фестивале «Ярославская мозаика», которая будет проходить в рамках празднования 80-летия образования Ярославской области. У нас еще все впереди - стареть нам некогда!

Галина Михайловна Ковалева, член правления